

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Ильи

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 25 (606)

18 марта 1940 г.
ПОНЕДЕЛЬНИК

Цена 8 коп.

6-й год издания

БЛАГОДАРНОСТЬ

Приношу глубокую благодарность всем организациям, группам и лицам, приславшим приветствия и поздравления в связи с моим 50-летием.

В. Молотов.

ПАРИЖСКАЯ КОММУНА

18 марта 1871 года в столице Франции, Париже, вспыхнуло рабочее восстание. Рабочие взяли власть в свои руки и провозгласили Коммуну.

Войска, расположенные в городе, стали на сторону парижского пролетариата. Контрреволюционное буржуазное правительство Тьера в страхе бежало из Парижа в близлежащий городок Версаль.

26 марта народные массы Парижа избрали всеобщим голосованием свое правительство — Совет Коммуны. Там в Париже было создано государство нового типа, государство пролетарской диктатуры.

За короткий срок своего существования Коммуна провела ряд важных мер. Она распустила старую армию и положила начало созданию новой, революционной народной армии. Коммуна отделила церковь от государства, школу — от церкви и прекратила государственную помощь попам. Она передала рабочим товариществам фабрики и мастерские, владельцы которых бежали. Сократилась безработица, увеличились зарплаты рабочих.

В ряде городов Франции тоже вспыхнули рабочие восстания, но они были разогнаны, и буржуазия удалось быстро подавить их.

Враги французского народа поспешили собирать силы для наступления на Париж. С помощью пруссаков-интервентов французская буржуазия собрала крупную армию и подавила героически сопротивлявшихся коммунаров.

Коммуна погибла вследствие ряда причин. Первая и главная причина заключалась в том, что у парижских рабочих в то время не было единой пролетарской партии, подобной нашей партии большевиков, которая вела бы трудящихся по правильному пути. В Париже были две партии, они боролись друг с другом, делали ряд ошибок и тем самым ослабляли Коммуну.

Очень крупной ошибкой руководителей Коммуны было то, что парижские рабочие не связались с крестьянскими массами Франции для совместной борьбы.

Руководители Коммуны проявляли чрезмерную мягкость в отношении врагов народа, которых много было в самом Париже, а те пользовались этим и всячески вредили Коммуне.

Вместо того, чтобы сразу же после взятия власти пойти в наступление на Версаль и разгромить это осиное гнездо, руководители коммуны выжидали, а контрреволюция в это время накопила силы и попала на Париж. После 57 дней безуспешных атак враги французского народа ворвались в Париж. В течение целой недели они истребляли парижских рабочих. Кровь лилась рекой. 30 тысяч человек было убито, и в их числе старики, женщины, дети. Десятки тысяч посажены

в тюрьмы, сосланы и замучены на каторге.

Но драгоценная рабочая кровь не была пролита даром. Коммуна просуществовала всего 72 дня, однако ее значение для международного рабочего движения огромно, ибо она нанесла первый грозный удар по господству капиталистов.

Великий Ленин писал: «Гром парижских пушек разбудил спавшие глубоким сном самые отсталые слои пролетариата и всюду дал толчок к усилению революционно-социалистической пропаганды. Вот почему дело Коммуны не умерло; оно до сих пор живет в каждом из нас» (Ленин, том XV, стр. 160).

Наступил 1917 год, и дело Парижской Коммуны, дело рабочего класса, восторжествовало на одной шестой части земного шара. Непобедимая ленинско-сталинская коммунистическая партия привела рабочий класс и крестьянство к штурму капитализма и победе над ним. В нашей стране успешно строится коммунизм, то есть осуществляется то, о чем мечтали парижские коммунары, память которых мы свято чтим.

В нынешнем году французский рабочий класс встречает День Парижской Коммуны в условиях империалистической войны, которая вот уже выше полугода ведется против всего трудового народа.

Реакционное правительство Франции внутри страны ведет войну против рабочего класса. У рабочих отняты все достижения, добывшие долгой и упорной борьбой последних лет; запрещены коммунистическая партия и коммунистическая печать.

На 18 марта нынешнего года — День Парижской Коммуны — французские власти назначили суд над арестованными коммунистами — депутатами парламента, лучшими людьми рабочего класса Франции. Этую вызывающую наглость и надругательство над памятью Коммуны рабочий класс Франции никогда не простит империалистическим хищникам, наследникам версальских падачей.

С каждым днем в массах растет и крепнет влияние французской компартии, хотя она и вынуждена работать подпольно. Капиталисты смертельно боятся коммунистов.

В нынешнем году, в условиях империалистической войны и капиталистического террора, День МОПР приобретает особо важное значение. В этот день рабочие, крестьяне, служащие — все граждане нашего социалистического государства должны проявиться важностью работы МОПР, усилить его финансовую базу, войти в его ряды, чтобы оказать братскую помощь борцам революции, подымющим массы против капиталистического варварства, против всех врагов коммунизма.

Металлурги одобряют мирный договор

С получением известия о заключении мирного договора с Финляндией во всех цехах и сменах Гурьевского металлургического завода состоялись многолюдные митинги и беседы, на которых рабочие и служащие горячо одобрили сталинскую политику мира и действия Советского правительства по отношению безопасности города Ленинграда.

Рабочие первой и второй смены болтозаклепочного цеха в своих выступлениях заявили: «Наша доблестная Красная Армия сумела обеспечить безопасность детища революции — города Ленина и развеяла все планы поджигателей войны. Сейчас мы еще выше поднимем производительность труда и будем больше давать нашей стране металла и необходимых изделий».

На митинге смена мастера тов. Чуркина взяла обязательство выполнить производственный план на 125 проц. и вызвала на социалистическое соревнование смену тов. Енина. Все остальные рабочие и служащие цеха также горячо одобрили мирный договор и обязались повседневно укреплять оборонспособность родины, бороться за повышение производительности труда и улучшение качества выпускаемой продукции.

В. Герасимов.

С новым подъемом

Заключение мирного договора с Финляндской республикой рабочие комсомольско-молодежных смен Салавирского цинкрудника встретили пе-ревыполнением производственных заданий.

Смена горного мастера первого участка тов. Колмакова выполняет план на 110,8 проц., смена мастера второго участка тов. Щипачева — на 109,9 проц., смена мастера Зверева — на 133 проц.

Хороших показателей в выполнении плана добились отдельные рабочие, как например Рысов, Чалдин, Осокин, Бородин, Жеребцов и много других. Все они по-большевистски выполняют задания и ведут упорную борьбу за досрочное выполнение плана.

Баранов.



Военврач 3-го ранга В. М. Румянцева.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
о созыве VI Сессии Верховного Совета СССР

Созвать 29 марта сего года в городе Москве Шестую Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль. 14 марта 1940 года.



КРАСНАЯ АРМИЯ РАЗБИЛА ВСЕ ТВЕРДЫНИ

15 марта в Гурьевском отделении госбанка состоялся митинг, посвященный заключению мирного договора с Финляндией, на котором присутствовало 33 человека. Присутствовавшие на митинге рабочие и служащие единодушно одобрили мудрую политику правительства Советского Союза, обеспечивающую мирную, зажиточную и счастливую жизнь многомиллионного советского народа.

В своей резолюции рабочие и служащие записали: «Мы горячо приветствуем мудрую сталинскую политику мира и шлем свой памятный большевистский привет бойцам, командирам и политработникам Ленинградского военного округа. Англо-французская техника

объявила Карельский перешеек не-проступной крепостью, но доблестная Красная Армия разбила все его твердыни и рассеяла всю ложь и клевету буржуазной продажной прессы.

Со своей стороны мы обязуемся еще шире развернуть социалистическое соревнование и повседневно овладевать военным делом. Мы будем честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем самым еще больше укрепим мощь нашей великой родины, а если потребуется, то в любую минуту все, как один, выступим на защиту границ и дадим сокрушительный отпор любому врагу».

По поручению митинга:
Никонов, Полянский.

Улучшим работу транспорта

Историческую дату — день заключения мирного договора между СССР и Финляндией рабочие Цинкрудника встретили успешной работой на транспорте. Первую декаду марта 1940 года Салавирская железная дорога работает по-новому, без единой задержки, опозданий и простой вагонов. По всем сменам широко развернуто социалистическое соревнование. Бригадир смены тов. Жуков добился выполнения норм на

190 проц., погружая вагоны за 8 часов вместо 12 часов по плану.

На совещании стахановцев тов. Жуков заявил, что теперь не может быть речи о простое вагонов, вагоны не должны простаивать ни минуты. Этим мы добьемся, — говорит тов. Жуков, — большой экономии на производстве и принесем огромную пользу государству.

Начальник погрузки Лаврентьев.

Наша политика — политика мира

16 марта на общих собраниях члены артели «Прогресс» заслушали текст мирного договора между Советским Союзом и Финляндской республикой. Коллектив рабочих горячо приветствовал сталинскую политику мира. Этот договор еще раз доказывает всему миру, что Советский Союз не желает войны, а стоит за дело мира.

В своей резолюции рабочие артели говорят: «Прочитав мирный

договор между СССР и Финляндией. В ответ на заботу партии и правительства о народах Советского Союза колхозники в своей

республики выразили глубокую благодарность вождю и другу тов. Сталину и его верному соратнику — В. М. Молотову.

Трошков, Гуреев, Чупин.

Всегда будем готовы к защите родины

С получением известия о заключении мирного договора колхозники, колхозницы орденоносного колхоза имени Буденного собрались на митинг. В клубе тесно. С огромным вниманием все присутствующие прослушали текст мирного договора, заключенного между СССР и Финляндией. В ответ на заботу партии и правительства о народах Советского Союза колхозники в своей

республики выразили глубокую благодарность вождю и другу тов. Сталину и его верному соратнику — В. М. Молотову.

Е. Орлов.

Предложение к V районной партийной конференции

За расцвет нашего города

ФЕРГАНСКИЙ ОПЫТ—НА БЛАГОУСТРОИСТВО ГУРЬЕВСКА

Большой Ферганский канал имени товарища Сталина, построенный колхозниками Ферганы за 45 дней, остается в веках памятником багатырских сил узбекского народа, ставшего подлинным творцом своей судьбы. Грандиозное ирригационное сооружение было полностью рассчитано на высокосознательное трудчество колхозников, партийных, хозяйственных организаций.

Трудящиеся Ферганы, воодушевленные историческими решениями XVIII съезда ВКП(б), одержали поистине грандиозную победу над веками непротуманными голодными степями. Высокосознательное трудчество колхозников Ферганы в строительстве системы каналов на деле показало, как надо выполнять исторические указания великого прородителя дела Ленина — гениального Сталина.

Героическому, самоотверженному примеру колхозников Узбекистана последовали колхозники Карагизин, Казахстана и других республик. Подхватив этот замечательный почин, колхозники нашей и целого ряда других областей приступили к строительству дорог. Столица нашей области — Новосибирск в соревновании с городом Свердловском по дальнейшему благоустройству городов целиком и полностью использовал замечательный опыт ферганских колхозников.

Огромны и наши перспективы партийных и непартийных большевиков по благоустройству молодого, цветущего, быстро развивающегося города Гурьевска. Радостно жить и творить на благо родины, народа. Одна из неотложных задач всех трудящихся города — это восстановление плотины, с некоторой ее реконструкцией. Замечательный опыт строителей Ферганского канала нам нужно перенести на благоустройство нашего города и, в первую очередь, на сооружение плотины и создание чистого пруда.

Повседневно прививать патриотизм и любовь жителей к своему городу — большое и почетное дело Советов. Городской Совет депутатов трудящихся всегда должен помнить вопросы летней оздоровительной кампании, а без сооружения плотины актуальных задач не разрешить. Безусловно, базу, условия и материальные средства для восстановления плотины мы имеем. Гурьевск имеет ряд крупных промышленных предприятий, имеющих большое жизненное значение для города. — Гурьевский завод, Рудоуправление, Салайр со всеми своими предприятиями и так далее.

За годы сталинских пятилеток экономика Гурьевска неизменно изменилась, а соответственно с этим изменились и жизненные потребности района. Избирая 24 декабря 1939 года своих депутатов в городской Совет, трудящиеся наказывали им: «Расширять промышленность, сделать город красивым и благоустроенным».

Свежесть, новизна этого начинания еще больше привлекает внимание трудящихся города и усиливает интерес к нему. Порукой успеха восстановления плотины будет активная помощь самих трудящихся. В крепкой дружбе наш город способен успешно решить все политические и хозяйственные задачи, поставленные историческими решениями XVIII съезда ВКП(б).

Дело чести всех, кто живет и работает в Гурьевске, — поддерживать ценное начинание, осветить через нашу печать и радиоузел, дать свои практические предложения — вклады в общее дело и быть активным участником сооружения плотины. Все-ми мерами способствовать еще большему расцвету своего собственного города.

Инженеры, техники города должны проявить свою инициативу в детальном обсуждении затронутого вопроса. И только активное, высокосознательное трудовое участие всех партийных, хозяйственных, комсомольских, профсоюзных организаций с их командными, политическими руководителями позволит легко разрешить задачу восстановления плотины.

I. Вместо обзора

Гурьевский металлургический завод, расположенный на правом берегу реки Малый Бочат, принадлежит к числу старейших заводов Сибирского края. Основанный в 1820 году, оснащенный крайне примитивной техникой, он ранее был рассчитан целиком на каторжный ручной труд. Завод имел и свои достопримечательности. Одна из них — плотина на реке Малый Бочат, прилегающая непосредственно к территории завода.

Плотина, построенная одновременно с заводом в 1820 году, представляла из себя земляную дамбу с максимальной высотой 18,5 метра и длиной около 300 метров. Первоначальное назначение плотины было в основном для водоснабжения завода и как источник даровой энергии для приведения в движение целого ряда станков, которые имели водяные колеса. Последние приводились в движение подведенной водой в сплотках.

Впоследствии плотина служила исключительно для цели водоснабжения и частично для сплава леса. Весной 1922 года, при повышении горизонта воды, в пруде стали обнаруживаться сильная фильтрация под полом водослива и выпучивание настила фильтрационным давлением. Мер своеобразно очевидно принято не было, в связи с чем образовалась проломина шириной по верху более 60 км, в которую вся вода из пруда ушла. Таким образом старая плотина прослужила 120 лет и прекратила свое существование.

Необходимо отметить чрезвычайно большой срок службы самой плотины; последнее объясняется высоким качеством строевого леса (листовница диаметром более 70 сантиметров), своевременным ремонтом и должным наблюдением.

II. Целесообразность и значение плотины

За годы сталинских пятилеток рабочий поселок Гурьевск вырос в быстро развивающийся цветущий город с наличием промышленности южного значения. Имея большую перспективу дальнейшего развития промышленности, а стало быть неизменно и самого города, целесообразно и необходимо, восстановить плотину с некоторой ее реконструкцией по следующим убедительным фактам:

М. Ф. Михайлов — инженер-строитель, депутат Гурьевского городского Совета депутатов трудящихся.

A. Промышленное значение плотины:

1. Имеем наличие готовой земляной дамбы.

2. С устройством плотины качество промышленной воды значительно улучшится, в этом случае пруд будет являться естественным громадным отстойником для взвешенных частей, что очень важно для питания паровых котлов, которые в настоящее время пытаются грязной водой и благодаря этому требуют очень частой очистки от накипи. При наличии большой перспективы развития промышленности данное обстоятельство вперед совершенно нестерпимо.

3. Создание громадного водохранилища исключает всякую возможность образования мути и целиком гарантирует бесперебойное снабжение чистой водой во время ледохода.

4. Лиширует вполне реальную угрозу недостатка воды в маловодное время года и полностью удовлетворяет потребность воды для производства насосной станции завода.

5. При постройке плотины вполне целесообразно, даже необходимо, построить гидроэлектростанцию с примерной выработкой электроэнергии 1.000.000 киловатт-час, с установкой одной турбины, которая будет работать совместно с Гурьевской подстанцией на общую сеть. Работа гидростанции в многоводное время года, с апреля по июль включительно, предполагается круглые сутки, а в остальное время года по 16 часов в сутки.

Учитывая острую недостачу электроэнергии, для дальнейшего развития завода и города строительство гидростанции тем более необходимо. При предполагаемой мощности гидростанции в 150 киловатт нет никакой необходимости обслуживать ее постоянным штатом, находящимся на станции, в связи с чем представляется возможность устроить ее полуавтоматической, с диспетчерским управлением со щита Гурьевской подстанции при помощи электропривода с управлением на расстоянии 400 м/мет. и ручной на случай аварии. При годовой выработке электроэнергии 1.000.000 киловатт-час последние все затраты оправдают в первые 10 лет.

6. Дальнейшее расширение завода и развитие промышленности в Гурьевске при наличии плотины не будет лимитироваться недостатком воды и особенно в маловодное время года.

B. Культурно-бытовое благоустройство города:

1. Наличие большого пруда дает возможность легко создать крупный культурный центр для отдыха трудящихся Гурьевска, организуя: а) водные станции, б) летний театр, в) плавающий ресторан, г) танцевальные площадки.

2. Наличие красивой гористой местности с сосновым бором предоставляет весьма выгодное место для развертывания строительства районного, а может быть, и областного значения дома отдыха.

3. В зимнее время пруд очень выгодно использовать под большой, хорошо организованный каток.

4. Развивающемуся городу Гурьевску совершенно необходимо иметь: промышленный, противопожарный и хозяйственный водопроводы, канализацию города, а без сооружения плотины это осуществить не представляется возможным. Кроме вышеизложенного постройка плотины может служить для целого ряда других целей, а именно:

1) В верховьях реки М-Бачат имеются значительные лесные массивы, постройка плотины даст возможность их освоить, так как во много раз увеличит лесопропускную способность реки и время сплава.

2) При сооружении плотины водослив расположится на левом берегу, таким образом освобождается довольно значительная площадь непосредственно рядом с мартеновским и бывшим доменным цехами, последняя может быть использована под шлаковый отвал, что также имеет значительно-существенное место для Гурьевского металлургического завода.

3) Сооружение плотины дает возможность хорошей организации рыбного хозяйства с годовым уловом при площади примерно в 150 гектаров 100 тысяч килограммов рыбы в год.

4) Сооружение пруда будет способствовать организации птицеводческого хозяйства (птицеводческий совхоз) и так далее.

Перечислить все преимущества и достоинства восстановления плотины буквально невозможно по их действительному обилию и значению.

Примерная стоимость возведения плотины составит 1925600 р. Кроме средств потребуется 2660 тонн цемента, 6100 кубометров гравия, 4 тысячи кубометров песка, 1600 к/метров пиломатериалов, 1200 к/метров круглого леса, 11 тысяч к/метров камня, около 37 тонн арматурного железа и 40 тонн конструктивного железа.

Общая стоимость плотины со всеми сооружениями составит примерно 2 миллиона рублей, общая потребность рабочей силы по ориентировочным подсчетам — 120 тысяч человекодней. С возведением плотины совершенно необходимо избежать дальнейшего загрязнения воды в реке М-Бачат отходами обогатительной фабрики в Салайре.

III. Что необходимо для сооружения плотины?

1. Провести все изыскательские работы, подобрав полностью весь материал хотя бы за прошлые 40 лет.

2. На основе изученных материалов запроектировать плотину со всеми к ней сооружениями, доведя последнюю до рабочего состояния и осмотрев.

3. Изучить вопросы обеспечения строительства местными и привозными материалами.

4. Изучить вопросы обеспечения механизмами и обеспечение необходимым оборудованием.

IV. Производство и очередность работ:

Первая очередь: целесообразно в первую очередь построить водослив, земляную дамбу, водоприемник гидростанции, отстойник или отвод воды.

Вторая очередь: здание гидростанции, трубопровод, устройство лесосплавного лотка и все остальные сооружения к плотине.

Производство работ предполагается вести гидравлическим способом. В условиях Гурьевского района вполне целесообразно использовать опыт строительства Большого Ферганского канала с привлечением трудящихся — гужтранспорта, работу механизированного транспорта, что легко обеспечит полную потребность средств на строительство плотины.

Трудящиеся Салайра, партийные и непартийные большевики должны принять активное участие в сооружении плотины в городе Гурьевске, в самое кратчайшее время продумать все вопросы, связанные с организацией отстойников или отвода загрязненной воды от обогатительной фабрики, ибо в дальнейшем нельзя ни в коем случае допускать загрязнения реки М-Бачат.

Сделанного нет ничего. Время не ждет, каждый просроченный день — это лишний потерянный шанс на успех. Дело чести всех, кто живет и работает в Гурьевске, — быть активным, инициативным участником в восстановлении плотины, всеми мерами способствовать еще большему расцвету своего собственного города.

Поработать придется много, потребуются большие усилия. Порукой успеха сооружения плотины будет активная помощь самих трудящихся. В крепкой дружбе, единстве наш город успешно решит все политические и хозяйственные задачи, поставленные историческими решениями XVIII съезда ВКП(б). Применяя богатства страны, станем еще смелее дерзать во славу любимой Родины.

Хочется закончить свою статью словами любимого писателя Ленина и Сталина, великого русского классика Салтыкова-Щедрина: «Бакай народ может с большим правом называть себя подлинно славным, как не тот, который сознает себя подлинно счастливым!»



ПОДЛИННАЯ ПОДЛІННА СЛАВА
СТАВЛЯЄТЬСЯ СЛАВОЮ СЕВІРІНІСТІ

БУДЕМ БОРОТЬСЯ ЗА 8 МИЛЛИАРДОВ ПУДОВ ЗЕРНА

(Письмо комсомольцев орденоносного колхоза имени Буденного)

Обсудив на комсомольском собрании решение IX пленума обкома ВКП(б) и 6 пленума районного комитета партии об итогах 1939 сельскохозяйственного года и задачах на 1940 год и постановление о награждении нашего колхоза орденом «Знак Почета», мы, комсомольцы и несознанная молодежь колхоза имени Буденного, Мало-Салаирского сельсовета, выражаем свою беспредельную преданность и благодарность Советскому правительству и великому вождю и учителю трудающихся всего мира Иосифу Виссарионовичу Сталину за повседневную обязанностью перед партией и советским правительством.

Это замечательное движение стопудовиков, направленное на выполнение задачи, выдвинутой перед сельским хозяйством товарищем Сталиным, — давать стране ежегодно не менее 8 миллиардов пудов зерна — является для нас первоочередной обязанностью перед партией и советским правительством.

Комсомол, молодежь нашего колхоза по-боевому готовится к большевистской весне 1940 года. Она провела мероприятия по снегозадержанию, собирает золу и куриный помет, проводит агротехучебу. Наш колхоз полностью засыпал все семена и с высоким качеством отремонтировал весь имеющийся инвентарь. Каждый комсомолец прикреплен к определенному участку работы.

В течение последних 4 лет честным трудом и правильным применением агротехнических мероприятий, соединением политко-массовой работы с хозяйственной и широким содоревнованием комсомольцы и все члены нашего колхоза добились получения урожая в среднем 17 центнеров с гектара зерновых.

С каждым новым годом увеличивается вес трудодня колхозников. Комсомолец Егор Буймов только за 1939 год получил на свои трудодни 159 пудов хлеба и 717 рублей деньги. Зажиточной жизнью обеспечены все колхозники нашей сельхозартели.

Комсомольская организация колхоза повседневно занималась вопросами укрепления колхоза. Она мобилизовывала комсомольцев и молодежь на быстрейшее завершение сельскохозяйственных работ весной, летом, осенью и зимой. Неоднократно на комсомольских собраниях за слушивались отчеты бригадиров и председателя колхоза о выполнении хозяйственных кампаний.

Учитывая, что политко-массовая работа среди колхозников является основным методом в деле правильной постановки и организации труда в артели, комсомольская организация в каждую бригаду выделяла политруков из числа лучших, грамотных комсомольцев. Комсомольцы Мусоханов Федор (член комитета) и Синкин Михаил являются лучшими агитаторами-массовиками и проявляют авангардную роль в производственной работе.

По поручению общего комсомольского собрания:

Секретарь комитета Бажин.

Комсомольцы Мусоханов, Нестерова, Бородкин, Синкин.



РОМАНОВ Афанасий Андреевич
бригадир полеводческой бригады № 2
орденоносного колхоза имени Буденного М-Салаирского сельсовета.

Не медлить с подготовкой семян к севу

В нашей газете неоднократно писалось о том, что хорошие сортовые семена — основа высоких урожаев. К сожалению в целом ряде колхозов нашего района с подготовкой семян к севу дело движется безобразно плохо.

В колхозе «Красный Октябрь» (пред. колхоза тов. Хромов) до сего времени не обмолочено 15 гектаров клевера и нет ни одного килограмма семенной гречихи и семян овощных культур, а об обмене рядовых семян на сортовые совсем забыли. Из 320 центнеров по плану правление артели успело обменять только 30 центнеров овса.

Почти такое же явление с подготовкой к севу в колхозах «Наш путь», «Рассвет», «1-е Мая» и «8-е Марта». Руководители этих колхозов проявили возмутительную спячку и ничуть не тревожатся, что скоро наступит весна.

Районные организации должны ликвидировать эту сонную болезнь руководителей колхозов и ускорить подготовку к севу. Нужно немедленно произвести обмен рядовых семян на сортовые и все семена, недостаточно очищенные, довести до посевных кондиций.

Д. Нелюбин.

ПОДГОТОВИТЬ КОНЯ К СЕВУ

И. БЕНЕДИКТОВ,
народный комиссар земледелия СССР

За годы пятилеток советское правительство обеспечило социалистическое земледелие передовой сельскохозяйственной техникой.

Однако высокий процент механизации полевых работ ни в коей мере не снижает значения живой тягловой силы и в первую очередь коня.

Большое количество работ в колхозах должно выполняться лошадью, и вопрос о правильном взаимодействии тракторной и живой тяги в период весенних работ имеет исключительно важное значение.

Опыт многих лет показывает, что там, где нет правильного сочетания работы трактора и коня, где делают ставку только на механическую тягу, там, как правило, неизбежно затягивается сев и в результате снижается урожай.

В условиях вынешнего года значение живой тягловой силы значительно возрастает.

Илан подъема заби по многим областям был выполнен далеко не полностью. Весной предстоит про-

вести вспашку на больших площадях. Используя наряду с тракторным парком конское поголовье в колхозах, надо провести весенние работы в сжатые сроки и высококачественно.

Конь наряду с трактором будет решать успех весеннего сева. Надо учесть и то, что к бороньбе заби и пахоте весной с лошадьми можно приступить значительно раньше, не дожидаясь, пока тракторы смогут начать в поле нормальную работу. А это даст возможность сберечь влагу в почве и, следовательно, повысить урожайность.

Передовые колхозы с большой заботой готовят живое тягло к севу. У них надо учиться уменьшить хорошо ухаживать за конем.

В передовых колхозах хорошо поняли, что нет плохой лошади, а есть плохой конюх.

В колхозе «Жовтнева перемога», Птичакского района, Днепропетровской области, лошади уже готовы к весеннему севу, все они хорошо упитаны, упряжь к лошадям приг-

нана, отремонтирована и смазана. Прежде всего необходимо покончить с обезличкой в уходе за конем. Весь конский состав колхоза надо закрепить за конюхами, и каждый конюх должен персонально отвечать за состояние закрепленных за ним лошадей.

Нельзя мириться с такими фактами, которые имеют место в колхозах Карабузбазарского района, Крымской АССР. Только за 1939 год в этих колхозах сменилось 73 конюха.

Исно, что такая текучесть порождает обезличку и безответственность за состояние конского поголовья в колхозах.

Решительной ликвидации обезличики в уходе за конем, подбора хорошего состава конюхов из числа лучших, проверенных колхозников и правильной оплаты их труда, в зависимости от состояния коня, — вот чего мы должны добиться в ближайший срок в каждом колхозе.

Ослабление внимания к коню в колхозах отдельных районов привело к тому, что значительный процент лошадей здесь имеет неудовлетворительную питательность. Это в первую очередь относится к районам Калининской, Куйбышевской,

Вступаем в соревнование

Мы, колхозники и колхозницы колхоза имени Красной Армии, Сосновского сельсовета, с большим воодушевлением включаемся в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и берем на себя обязательство добиться урожая зерновых культур не менее 17 центнеров в среднем с гектара со всей площади посева, хорошо сохранить тягловую силу и повести упорную борьбу за дальнейшее развитие социалистического животноводства.

Для выполнения взятых обязательств мы намечаем провести следующие мероприятия:

1. Вывести на поля 1680 тонн навоза и минеральных удобрений.

2. На площади в 70 гектаров провести яровизированный посев и 80 гектаров перекрестного сева.

3. Весь посев зерновых культур закончить в 10—11 рабочих дней и при высоком качестве обработки полей.

4. Обеспечить бесперебойную работу тракторного парка и пов-

седневно бороться за перевыполнение установленных норм выработки.

5. Путем широкого социалистического соревнования между бригадами и звенями добиться того, чтобы в 1940 году от нашего колхоза участвовало на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке не менее 5 человек.

6. Всю уборочную кампанию закончить к 1 ноября 1940 года и досрочно выполнить все обязательства перед государством.

По этим же пунктам мы вызываем на социалистическое соревнование колхозников колхоза «Знамя Ильича» и призываем их также по-большевистски развернуть борьбу за повышение урожая зерновых культур и завоевать право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

По поручению общего собрания: Орлов, Рябова, Григорьев, Чудаков, Данилов, Агафонов.

Больше заботы о курсах девушек-трактористок

В решениях VI пленума Гурьевского РК ВКП(б) записано: «Предложить зам. директора Кулебакинской МТС т. Барышеву и районному комитету комсомола не позднее 20 февраля организовать в колхозах района курсы девушек-трактористок, без отрыва людей от производственной работы».

Такие курсы с 22 февраля были организованы и занимаются в Нов.-Пестеревском сельсовете. Эти курсы посещают 19 девушек разных колхозов.

Однако следует отметить, что слушателям курсов в Ново-Пестеревах не создано надлежащих условий для плодотворной учебы. Занятия проходят в тесной комнатушке, в которой нет никаких удобств,

Мызыников

Досрочно вносят самообложение

Колхозники, рабочие и служащие Сосновского сельсовета с большим воодушевлением встретили правительственное постановление о проведении самообложения на 1940 год.

Колхозники колхоза «Знамя Ильича», обсудив постановление, сразу же приступили к сбору средств и полностью рассчитались по самообложению.

Герасимов.

Некоторые курсанты вынуждены сидеть спиной к преподавателю. В помещении ходило, дровами никто не обеспечивает, на занятиях люди сидят в шубах. Учебниками и тетрадями слушатели также не обеспечены. Понижена дисциплина, часто наблюдаются пропуски занятий со стороны отдельных слушателей.

Несмотря на такое катастрофическое состояние данных курсов, из дирекции Кулебакинской МТС никто их не посетил и не оказал преподавателям практической помощи по устранению имеющихся недостатков. Работники РК ВЛКСМ также видимо забыли о существовании данных курсов.

Нельзя забывать, что при работе в плохом пригнанном хомуте или седалке, а также при загрязненном потнике лошадь получает «ожоги» и наминки. Это может снизить работоспособность лошади и даже вывести ее из строя в самый разгар весенних полевых работ.

Все это должно быть своевременно предусмотрено. Сбрую нужно во время привести в порядок, ремонтировать ее и подгонять к лошадям. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке были показаны образцы хорошего использования, сохранения и ухода за лошадьми. Этот опыт пока еще распространяется неудовлетворительно.

Задача руководителей районных организаций, агрономов, зоотехников и ветврачей — широко популяризировать достижения лучших конюхов.

В весенний посевной кампании живое тягло во всех колхозах должно быть использовано полностью. Это поможет колхозам заложить прочный фундамент для получения высокого урожая в 1940 году.

Отклики иностранной печати на подписание мирного договора между СССР и Финляндией

Италия

РИМ, 14 марта. (ТАСС). Вся итальянская печать под крупными заголовками сообщает о заключении мирного договора между СССР и Финляндией. Газеты полностью опубликовали телеграмму ТАСС с текстом договора и приложенного к нему протокола. Одновременно пресса посвятила этому событию пространные статьи, в которых подчеркивается громкий военно-стратегический успех СССР. В статьях одобряется появление финляндского правительства, принявшего советские условия.

Германия

БЕРЛИН, 14 марта. (ТАСС). В центре внимания всех утренних газет — мирный договор между Советским Союзом и Финляндией. Газета «Фелькишер беобахтер» напечатала полный текст мирного договора, географическую карту Финляндии, на которой обозначена ее новая восточная граница, и передовую статью, посвященную мирному договору. Она поместила также изложение передовой статьи газеты «Правда» — «Мирный договор между СССР и Финляндской республикой» и портреты тт. Молотова и Жданова.

Румыния

БУХАРЕСТ, 14 марта. (ТАСС). Вчерашие вечерние и сегодняшние утренние газеты под крупными заголовками помещают текст мирного договора между СССР и Финляндией, а также комментарии к нему. Все газеты помещают портреты товарищей Сталина, Молотова и Ворошилова.

Газета «Семиалул» пишет: «С самого начала Советский Союз утверждал, что он не преследует цели порабощения Финляндии. Заключенный договор доказывает, что это было правдой». Далее газета указывает, что установление мира на севере Европы будет иметь большие последствия для общего положения в Европе.

Венгрия

БУДАПЕШТ, 14 марта. (ТАСС). Сообщение о заключении мирного договора между Советским Союзом и Финляндией воспринято в широких кругах венгерской общественности с глубоким удовлетворением. Днем в Будапеште у газетных витрин, где были вывешены сообщения о договоре, можно было наблюдать, как оживленные группы людей с интересом обсуждали новую победу мирной политики СССР.

ВЫБОРГ

(Справка)

Согласно мирного договора, заключенного между СССР и Финляндской республикой, в состав территории Советского Союза включается город Выборг.

Выборг (по фински Виппури) расположен на Карельском перешейке в глубине Выборгского залива, являющегося ответвлением Финского залива. Имея хорошо защищенную естественную гавань, являясь крупным транспортным узлом, Выборг занимает в Финском заливе выгодное положение. Он находится у выхода крупнейшего из каналов Финляндии, соединяющего с Финским заливом озеро Сайма, бассейн которого является важнейшим лесопромышленным районом Финляндии. Кроме судоходных путей по морю и Сайминскому каналу с разных сторон к Выборгу подходят 5 железнодорожных и 7 шоссейных дорог. На запад идет железная дорога на Хельсинки (столицу Финляндии), на северо-восток тянется железная дорога к центру Финской Карелии — Сердоболю, расположенному на северном берегу Ладожского озера и также, согласно мирного договора, включенному в состав территории СССР. На юго-восток от Выборга идет железная дорога на город Терионики далее на Ленинград.

Выборг — основной центр Финляндского лесовывоза. Что касается промышленности города, то она не играет крупной роли. Правда, здесь имеются лесопильные заводы, судостроительные верфи, механический, литейный и электрический заводы, табачная фабрика и ряд других пред-

приятий. В окрестностях Выборга расположено большое количество лесообрабатывающих заводов. Кроме того этот район является также центром сельского и молочного хозяйства.

Вблизи Выборга начались основные укрепления, так называемая линия Маннергейма, пересекавшая весь Карельский перешеек. Вокруг самого города был создан сильно укрепленный район.

Выборг — старинный город. Он был основан шведами в 1293 году, как опорный пункт для борьбы против русских. В 1710 году город был занят войсками Петра I-го, затем вместе с прилегающей территорией отошел к России. В 1812 году, после присоединения к России всей Финляндии, Выборг был воссоединен с Европой.

До образования Финляндской республики Выборг рос медленно и по своей величине и значению уступал многим другим городам Финляндии. Вторым городом Финляндии Выборг стал лишь за последние годы в связи с превращением его в главный порт по вывозу древесины, целлюлозы, бумаги, а также как военный центр. Население Выборга — 82 тысячи человек.

Теперь, когда город и примыкающий к нему район связаны с хозяйством Ленинградской области и Ладожским озером, которое стало внутренним бассейном нашей страны. Выборг получил огромные перспективы для своего развития.

Гор. Гурьевск.

Тип. газ. «Знамя Ильича».

Уполномоч. № В-34643.

Ратификация Финляндским сеймом Советско-финляндского мирного договора

15 марта на заседании Финляндского сейма (парламента) обсуждался вопрос о ратификации Советско-финляндского мирного договора. Комиссия по иностранным делам сейма внесла предложение о ратификации договора.

Премьер-министр Рюти сообщил о заключении мирного договора представителями правительств Финляндии и СССР и рекомендовал сейму ратифицировать договор.

Договор был ратифицирован большинством в 145 голосов против трех.

(ТАСС).

Подготовили 650 значков

В связи с предстоящими школьными стрелковыми соревнованиями в средней школе № 24 Б-Салаира проводится большая подготовительная работа. «Занять первенство в олимпиаде и стрелковом соревновании» — под таким лозунгом развернула работу первичная комсомольская организация школы.

За этот учебный год в школе подготовили 650 значков всех видов. При школе работают 10 кружков ПВХО, 2 кружка ВС, кружки топографистов, связистов и воротиловских вспадников. В выходные дни организуется массовая сдача норм на все значки. Хоровой кружок, состоящий из 130 человек, готовит ряд песен.

Основная задача, которая стоит перед всей школой, — успешно закончить третью четверть учебного года. Выполнение этой задачи комитет комсомола средней школы № 24 целиком взял на себя. В каждый класс, начиная с первого и по восьмой, прикреплены лучшие комсомольцы. Они ведут совместную работу с учителями и родителями отстающих учеников, шефы бывают на квартирах учащихся. В этом учебном году из числа лучших учеников принят в члены ВЛКСМ 88 человек.

Секретарь первичной организации ВЛКСМ школы № 24 Свиридов.

Отличники

На основе социалистического соревнования и взаимной помощи курсанты районной колхозной школы группы заведующих МТФ добились замечательных результатов в учебе.

На «отлично» учатся тт. Юдин, Захаров. На «хорошо» — тт. Майорова, Силапов, Назаров, Андриянова, Надеев и ряд других. Тем товарищам, которые учатся слабо, прикрепили наиболее сильных. Сейчас курсанты заключили между собой социалистические договоры на отличную работу по окончании курсов.

Группа счетоводов из 20 человек заканчивает курсы. Многие товарищи этой группы учатся на «хорошо» и «отлично». Сейчас курсанты готовятся к проверочным испытаниям. Через некоторое время молодые счетоводы поедут в свой колхозы. «Мы отлично учимся, отлично будем и работать», — заявляют курсанты.

А. Щербаков.

Правила

для населения города Гурьевска в день воздушно-химической тревоги

Штаб ПВХО по получении разведывательных данных о предполагающемся нападении на город противника с воздуха объявляет город на угрожающем положении путем передачи по радио приказа.

1. Руководители предприятий и учреждений, получив или услышав по радио приказ об угрожающем положении, немедленно объявляют его всем рабочим, служащим и жителям. Одновременно дают распоряжение группам самозащиты приготовиться в боевое положение и занять свои места для выполнения возложенных на них задач во время воздушной тревоги, выставляют посты наблюдения и связи на своих объектах. Работа предприятий и учреждений идет нормально.

2. С момента объявления угрожающего положения рабочие, служащие и все жители города, имеющие противогазы, санитарные и противохимические пакеты, должны их держать при себе наготове, ожидая объявления воздушной тревоги, внимательно следить за объявлениями, распоряжениями штаба ПВХО и точно исполнять их.

3. Репродукторы и все громкоговорящие точки радиотрансляционной сети города на улицах, предприятиях, в учреждениях, в жилых домах должны быть включены с момента объявления угрожающего положения до конца тревоги (отбоя).

4. Городской штаб ПВХО, получив донесение о приближении воздушного противника к городу, дает сигнал воздушной тревоги. Сигналом воздушной тревоги являются прерывистые тревожные гудки Гурьевского металлургического завода и паровозов и в центре города — спирна, а также передача по радио («воздушная тревога») в течение 5-ти минут.

Начальник ПВХО Дереч. Начальник штаба ПВХО Григорьев.

Короткие сигналы

Правление колхоза имени Красной Армии неправильно реализует полученную продукцию от урожая 1939 года. Например, имеющийся картофель предправления артели тов. Орлов продаёт своим же колхозникам по цене 11 копеек за килограмм, а на трудодни еще не давали ни одного грамма. Я считаю, что такие действия в корне неправильны и их необходимо отменить.

И. Семёнов.

На прииске Бирюля совершенно отсутствует массовая работа. В клубе почти всегда пусто. Имеющиеся музыкальные инструменты, как то гармоника, патефон и балалайка всегда на замке. Постановок и кружков никаких нет.

Зарецкий.

Ответредактор П. ЕРШОВ.

РАЙФИНОТДЕЛ

дovodit до сведения всех учреждений, организаций и предприятий Гурьевского района, что они обязаны

до 1 мая 1940 года

пройти регистрацию штатов

в Гурьевском райфинотделе. За неупоминание регистраций штатов в указаный выше срок Госбанком будет прекращена выдача средств на зарплату.

22 марта 1940 года в 3 часа дня по данному вопросу в помещении райфинотдела созывается совещание руководителей и ст. бухгалтеров учреждений и предприятий. Явка обязательна.

Райфинотдел.

Утеряна трудовая книжка гра-Баяндина Григория Гавриловича. Считать недействительной.

Зак. № 278. Тип. 4000.